

140  
ПОЩНИК  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Москва, Кремль

Л. Г. Тихонов

Могу передать Григорьевича,  
передаш идеш  
из готовящегося

Л. Г.

28.04.95.

№ 3493

31.6

5/1

141

Президенту Российской Федерации  
Ельцину Б.Н.

Уважаемый Борис Николаевич!

Переправляю Вам ксерокс письма, отправленного мною еще в 1990 году Президенту СССР Горбачеву М.С., но, к сожалению, никакого ответа на него из его канцелярии я не получил.

А сегодня решение о создании этого памятника в канун 50-летия окончания той Великой Трагедии еще актуальнее, чем в те годы, и для этого есть все "за". И идея эта уже не моя личная, ее поддерживают все мои товарищи и те люди, с которыми я обсуждал это очень нужное на наш взгляд в нынешнем мире дело. И что самое важное: хотелось бы чтобы именно мы, Россия предложила эту мысль, эту идею, тем самым еще раз выразив русский дух миролюбия, человечности и дружелюбия, которым и славен российский народ испокон века.

Чрезмерно меркантильной Европе, возможно, и некогда задумываться сегодня глубоко над мыслью сохранения человеческой духовности, она занята больше днем сегодняшним.

Но мы представляем и Европу и, Слава Богу, Азию и сохранили дольше свои корни, не утратили своей человеческой созерцательности и предчувствия будущего, сохранив желание идти к нему с глубоким чувством Мира.

И если бы Вы, Борис Николаевич, нашли идею создания памятника всем павшим в той Войне достойной, то Вы и смогли бы ее предложить, что явилось бы великолепным завершением и последней точкой той мировой трагедии.

Опять короче было нельзя.

Здоровья Вам и сил! Всего доброго!

*Лео Ланкинен*  
Лео Ланкинен

ПРЕЗИДЕНТУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
МИХАИЛУ ГОРБАЧЕВУ

УВАЖАЕМЫЙ МИХАИЛ СЕРГЕЕВИЧ !

Есть одно очень важное дело. Сейчас, когда Советский Союз предложил всем строить общий европейский дом и выдвинул идею нового политического мышления, к которой уже пришли, или , надо думать, рано или поздно придут все люди Земли, и , сейчас , когда уже не будет еще одного из оставшихся последствий второй мировой войны - разделение Германии , надо со скорбью подумать и вспомнить о жертвах, которые мы - люди, весь мир , все человечество и Европа в первую очередь - понесли во время этой небывалой мировой трагедии.

Жертвы взывают к нам, жгут нашу совесть, стучатся в наши сердца. Теперь, когда новая Германия мирно объединяется, в самый раз просить ее граждан установить на их земле мемориальный памятник всем павшим в этой войне.

Идея создания этого памятника должна, на наш взгляд, быть предложена Советским Союзом и именно Вами на праздновании, которое состоится в дни объединения и , таким образом, это предложение и дело станут одной из завершающих точек второй и последней из мировых войн.

Вечно помня о нашей дороге и понесенных на ней жертвах , сподручнее и строить общий новый дом.

Все европейские страны, понесшие человеческие жертвы, должны были бы принять участие в сооружении, обустройстве и организации этого скорбного места, первого такого места памяти на нашей земле.

А принять участие в проектировании памятника могли бы авторы и авторские коллективы всех континентов.

К новому мышлению в мире эта идея хорошо ладится сегодня, сейчас.

А? Михаил Сергеевич ?

В этом письме коротко о деле, короче было никак.

С уважением

г.Петрозаводск,  
Карелия,  
15 сентября 1990г.

Лео Ланкинен,  
скульптор, действительный член  
Академии Художеств СССР, Народный  
художник РСФСР .